

Путь к победе

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 48 (1918)

Четверг, 20 апреля 1961 года.

Цена 2 коп.

Общественный смотр по выявлению резервов в строительстве В обкоме КПСС

Бюро областного комитета КПСС отмечает, что в строительных организациях, на предприятиях стройиндустрии и промышленности строительных материалов области неудовлетворительно используются большие внутренние резервы. Во многих организациях машины, механизмы работают в одну смену, допускаются факты бесхозяйственного расходования материалов, низкое качество работы. До сих пор не изжиты простота и текучесть рабочих. Слабо внедряются передовые методы труда, прогрессивные материалы и конструкции, низкая культура производства.

Чтобы быстрее устранить имеющиеся недостатки, полнее выявить и использовать резервы в строительстве, на предприятиях стройиндустрии и промышленности строительных материалов, бюро обкома решило с 15 апреля по 15 июня провести общественный смотр. Основная задача его — обеспечить активное участие рабочих, инженерно-технических работников и служащих в выявлении и использовании внутренних резервов производства. Лучшее использование техники, сокращение простоев, улучшение организации труда, широкое внедрение передовых методов, борьба с бесхозяйственностью, повышение качества, снижение себестоимости строительства и выпускаемой продукции в строительных организациях, на предприятиях стройиндустрии и промышленности строительных материалов — вот главные направления смотра.

Горкомы, райкомы КПСС, партийные организации предприятий и строек обязаны широко разъяснить рабочим, инженерно-техническим работникам цели и задачи общественного смотра, периодич-

ски рассматривать его ход, обеспечить неотложное внедрение предложений участников смотра, направленных на повышение производительности труда, успешное выполнение плана и обязательств.

Горкомам, райкомам партии рекомендовано образовать комиссии из рабочих, специалистов, хозяйственных руководителей, представителей партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, которые бы под руководством партийных организаций проводили общественный смотр, принимали оперативные меры по быстрейшему устранению вскрытых недостатков, внедрению ценных предложений.

Облсовпроф, обком комсомола обязаны обеспечить активное участие членов профсоюза, комсомольцев и молодежи в проведении общественного смотра. Очень важно активизировать работу производственных совещаний, районных бригад, контрольных постов, широко пропагандировать через наружную агитацию и печать лучшие коллективы, участки, бригады. Особое внимание уделяется улучшению общественного питания и медицинского обслуживания строителей.

От редакций областных газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», городских и районных газет, комитета по радиовещанию и телевидению требуется широко освещать ход общественного смотра, дельные предложения, внесенные его участниками, добиваться устранения вскрытых недостатков, популяризовать положительный опыт коллективов, передовиков в использовании резервов производства. Для выполнения этого требования целесообразно проводить рабочие рейды, организовывать контрольные посты.

В Центральном Комитете КПСС и Совете Министров СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР признал необходимым наградить орденами и медалями СССР ученых, рабочих, техников, инженеров — участников создания космического корабля-спутника «Восток» и обеспечения первого в мире успешного полета советского человека в космос.

Соответствующим министерствам и ведомствам поручено представить к награждению персональный состав участников создания и обеспечения полета космического корабля-спутника «Восток».

В честь героя-космонавта

СМОЛЕНСК, 16 апреля. (ТАСС). По просьбе жителей Гжатского района, где родился и вырос первый в мире космонавт Ю. А. Гагарин, Смоленский обком КПСС и облисполком решили присвоить имя Юрия Гагарина Гжатской средней школе, в которой он учился.

Довольно бескультурья в строительстве!

ТОВАРИЩИ! Строительный Кузбасс начал третий год семилетки. Еще никогда у нас не было такого об'ема работ.

1961 год — это 900 тысяч кв. метров жилья.

Это — рудники Горной Шории.

Это — новые шахты и новые турбины Томь-Усинской ГРЭС, капролактам и СТАЗ.

Это — полный разворот строительства Запсиба, Беловской ГРЭС, Топкинского цементного завода.

Строители неважно начали этот год. Правда, результаты немного лучше, чем в последние месяцы прошлого года. Но ведь и задачи стали покрупнее. Кузбасс с тревогой осматривает свои стройки: во многих местах создались прорывы.

Недавно пленум обкома партии рассмотрел состояние дел в строительстве. Принято решение: в апреле — мае провести всекузбасский общественный смотр по выявлению резервов строительства и стройиндустрии.

Кем бы ты, товарищ, ни работал: инженером или рядовым строителем, штукатуром или сварщиком, шофером или бетонщиком, твой долг — активно участвовать в этом смотре.

Резервы на стройках, заводах стройиндустрии колоссальные. Возьми хотя бы свой рабочий день. Сколько драгоценных летних часов уходит впустую из-за всяческих неполадок, начиная со снабжения материалами и кончая очередями в столовых! А ведь в нашей власти ложиться с этими неполадками. Они зависят от чьей-то нераспорядительности и разболтанности. Надо покрепче встряхнуть этих виновников, рядовые ли они работники или руководители.

Стоит посмотреть и на использование строительной техники. Ведь это позор, что на многих стройках мощные краны, экскаваторы, бульдозеры работают по семь часов в сутки, а остальное время не загружены. Мы должны в самое ближайшее время добиться, чтобы техника работала в две—три смены и чтобы на протяжении смены не стояла ни часа, ни минуты.

Строители часто жалуются на нехватку материалов, но сколько еще у нас варварства в обращении с ними! Бьют кирпич, сваливают как попало и ломают панели. Подъезды ко многим стройкам захламлены до того, что водители отказываются туда ехать.

Хватит! Довольно бескультурья! Сумели же в других областях навести порядок на стройках. Недаром иркутский строитель т. Зарабов, выступавший на пленуме обкома, говорил, что на него упирающее воздействовало большая захламленность на кемеровских стройплощадках.

Строительному Кузбассу есть на кого равняться. У нас имеются свои «маяки» передового опыта для рабочих каждой профессии. На пленуме называлось имя экскаваторщика Н. И. Советова. Его экипаж дает выработку в два раза больше среднегодовой на экскаватор по Кузбассу. Передать опыт этого экипажа каждому экскаваторщику — какой громадный шаг вперед мы могли бы сделать!

Подтянуть всех строителей до уровня передовиков — вот лозунг, под которым будет идти смотр.

Надо особенно подчеркнуть: смотр организуется не для того, чтобы составить инвентарную опись недостатков, а для того, чтобы устранить их, улучшить работу, вскрыть и использовать имеющиеся резервы.

Если ты, бригадир, видишь, что арматура валяется и втаптывается в грязь, не «сигнализируй» об этом, а вместе со своими товарищами аккуратно прибери ее.

Если ты, мастер, видишь, что стройплощадка завалена кирпичом, не жди «указаний сверху», а устрой массовый воскресник и уложи его в штабеля.

Конечно, в ходе смотра встанут и крупные вопросы, решение которых зависит от вышестоящих организаций. У тебя в руках, строитель, мощные рычаги воздействия на них. Иди к своему руководству, в партийные органы, пиши в газеты и добивайся, чтобы эти вопросы были решены.

Пусть общественный смотр станет мощной «артподготовкой» к большому летнему наступлению строителей Кузбасса! («Кузбасс» за 14 апреля 1961 г.).

Ударными темпами

Рабочих из комплексной бригады Виктора Гавриловича Позднико-нина, которая работает на 6-м участке, можно смело назвать мастерами на все руки. Большинство из них является надрывыми рабочими и владеет двумя — тремя специальностями: бетонщика, каменщика и т. д.

Коллектив этой бригады в свое время на промышленной площадке ГРЭС выполнял бетонные работы, возводил сооружения из сборного железобетона, из кирпича. Везде и всюду он добивался неплохих результатов, 140 — 150 процентов выполнения нормы выработки — обычное явление в этом коллективе. Замечательно работает бригада и сейчас.

6 марта рабочие получили новое задание — приступить к строительству брускатого восьмиквартирного дома. Сдать дом отделочникам намечалось к 4 мая. После двух недель работы на новом об'екте бригада пришла к выводу, что задание можно выполнить намного раньше срока.

И слово свое строители сдержали. 17 апреля дом передан отделочникам. Вместо 49 рабочих дней сделано за 36!

Что же обеспечило успех?

— Мы изыскивали внутренние резервы, — рассказывает бригадир Виктор Гаврилович, — рабочие были расставлены таким образом, чтобы каждый приносил больше пользы общему делу. Одним давалась более ответственная работа, малоквалифицированные рабочие занимались комплектованием и доставкой материала. Работа шла потоком. А главное — это трудовой энтузиазм, уплотнение рабочего времени. Все было рассчитано, как говорится, по часам. Получил задание — выполни его, не надеясь на товарища.

На этой неделе бригада В. Г. Позднико-нина приступила к строительству еще одного такого же типа дома. И здесь дела идут успешно. В числе лучших работников бригады Иван Пажитнев, Николай Куликов, Василий Роговой. Хорошо работает и недавно демобилизованный из рядов Советской Армии Владимир Пешков.

Б. БЕЛАВИН.

Навстречу ленинским дням

Лекция о воине

18 апреля в Доме культуры была прочитана лекция «Жизнь Владимира Ильича Ленина — великий пример для молодежи». Лекцию прочитал секретарь ГК ВЛКСМ тов. Божко.

После лекции силами художественной самодеятельности Дома пионеров был дан концерт.

Послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева Президенту США Д. Кеннеди

Господин Президент,
Я обращаюсь к вам с этим посланием в тревожный час, чреватый опасностью для мира во всем мире. Против Кубы начата вооруженная агрессия. Ни для кого не секрет, что вторгшиеся в эту страну вооруженные банды подготовлены, снабжены и вооружены в Соединенных Штатах Америки. Самолеты, которые подвергают бомбардировке кубинские города, принадлежат Соединенным Штатам Америки, бомбы, которые они сбрасывают, предоставлены американским правительством.

Все это вызывает у нас, в Советском Союзе, у Советского правительства, советского народа, понятное чувство возмущения.

Еще недавно, обмениваясь мнениями через своих представителей, мы говорили с вами об обоюдном желании сторон приложить совместные усилия, направленные на улучшение отношений между нашими странами и предотвращение опасности войны. Ваше заявление несколько дней тому назад о том, что США не примут участия в военных действиях против Кубы, создавало впечатление, что руководящие инстанции Соединенных Штатов отдают себе отчет, какие последствия для всеобщего мира и для самих США может иметь агрессия против Кубы.

Как же понимать то, что делается Соединенными Штатами в действительности, когда нападение на Кубу стало теперь фактом?

Сейчас еще не поздно предотвратить непоправимое. Правительство США имеет возможность не допустить, чтобы пламя войны, зажженное интервентами на Кубе, переросло в пожар, спрятаться с которым будет невозможно. Я обращаюсь к вам, господин Президент, с настоятельным призывом положить конец агрессии против Республики Кубы. Военная техника и мировая политическая обстановка теперь таковы, что любая так называемая «малая война» может вызвать цепную реакцию во всех частях земного шара.

Что касается Советского Союза, то не должно быть заблуждения на счет нашей позиции: мы окажем кубинскому народу и его правительству всю необходимую помощь в отражении вооруженного нападения на Кубу. Мы искренне заинтересованы в смягчении международной напряженности, но если другие пойдут на обострение, то мы ответим им полной мерою. И вообще едва ли возможно вести дела таким образом, чтобы в одном районе уладить положение и тушить пожар, а в другом районе разжигать новый пожар.

Надеюсь, что правительство США учтет эти наши соображения, продиктованные единственной заботой, чтобы не допустить таких шагов, которые могут подвести их к военной катастрофе.

Н. ХРУЩЕВ,
Председатель Совета
Министров СССР.
18 апреля 1961 г.

Руки прочь от Кубы!

Вероломное нападение вооруженных банд Батисты на молодое кубинское государство — это преступление американского империализма перед всем человечеством.

Я хорошо помню то время, когда американский империализм пытался задушить и молодое государство — Союз Советских Социалистических Республик. Империалисты тогда крепко просчитались: молодая Советская республика сумела сместь со своей тер-

ритории всех врагов и доказать свою жизнеспособность.

Просчитаются интервенты и на Кубе!

Я поддерживаю справедливое заявление нашего правительства о поддержке кубинского государства в его справедливой борьбе.

Позор звериному американскому империализму, совершившему вероломный акт против Кубы!

И. ЮЩЕНКО,
инвалид Отечественной
войны.

Горный комбайн Макарова

Горный комбайн «КМ-10У» для разработки пологопадающих пластов различной мощности (от 1,6 до 2,5 метра), спроектированный Карагандинским институтом «Гипроуглемаш» под руководством известного изобретателя Семена Семеновича Макарова, проходит испытания в шахте № 26 Карагандинского угольного бассейна.

Новый комбайн Макарова за одну минуту дает три тонны угля при мощности пластика в два метра.

На снимке: машинист комбайна Алтайек Жанайдаров нажимает кнопки включения комбайна.

Фото Я. Турина.

Фотохроника ТАСС.

«ПУТЬ К ПОБЕДЕ»
2 стр. 20 апреля 1961 г.



Трудящиеся Мысков рукоплещут космонавту



Выдающееся событие

По случаю запуска в космос корабля-спутника «Восток» с пилотом-космонавтом на борту и благополучного его приземления на Томь-Усинской ГРЭС состоялся митинг.

Электромонтер цеха КИП и автоматики Широков на митинге заявил:

— Мы гордимся тем, что первыми в мире открыли

путь человеку в космос. Это выдающееся мировое событие.

Выступает машинист котла Скрипченко. Он выразил гордость за нашу отечественную науку и технику, за талантливый советский народ.

— Впервые мир услышал

— говорит он. — Исследованиями космоса наше правительство преследует мирные цели, стремится поставить природу на службу человеку. Выражают благодарность Советскому правительству, нашим ученым, инженерам, техникам и рабочим, первому в мире космонавту Ю. А. Гагарину.

Трудно выразить восторг и счастье

Нет такого предприятия, учреждения, колхоза, совхоза, учебного заведения страны, где бы не обсуждалась в эти дни всемирно-историческая победа советского народа и величайший подвиг Юрия Гагарина. Всюду советские люди одобряют это замечательное событие.

Когда я услышала по радио сообщение ТАСС о запуске космического корабля с человеком на борту, долго не могла выразить словами радость и гордость за свою любимую Родину своим подругам по работе.

Как никогда могут теперь ладить мира.

Мы, работники кислородной станции, постараемся внести свой достойный вклад в дело мира. Будем упорно трудиться на своих участках семилетки.

В. САБЛИНА,
машинист компрессоров
кислородной станции.

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства г. Мысков за первый квартал 1961 года

Развитие промышленности, капитального строительства, торговли, показатели бюджета, грузооборота и коэффициент использования городского транспорта за первый квартал 1961 года — третьего года семилетки — характеризуются следующими данными:

1. Выполнение плана производства в промышленности.

Выполнение квартального плана по валовой продукции (в процентах) составляет:

1. Томь-Усинская ГРЭС — 101,1.
2. Промкомбинат треста «Сибэнергострой» — 135,9.
3. Мысковский лесхоз — 117,1.
4. Типография — 105,9.
5. Хлебокомбинат — 105,6.
6. Комбинат бытового обслуживания — 102,7.
7. Усть-Морская лесоперевалочная база — 93,3.
8. Мысковский ДОК — 88,6.
9. Кирзовод треста «Томусахстрой» — 82,9.
10. ЦЭММ треста «Томусахстрой» — 81,0.
11. Горпромкомбинат — 61,9.

Валовая продукция всей промышленности города в первом квартале нынешнего года возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 43,4 процента.

2. Выполнение плана по важнейшим видам промышленной продукции.

Выполнение плана в ассортименте в первом квартале 1961 года характеризуется следующими данными (в процентах):

- Выработка электроэнергии — 100,2, выработка кирпича — 91,5, производство керамзита — 92,2, выпуск пиломатериалов — 98,4, производство чугунного литья — 91,5, выпуск сборных железобетонных конструкций — 97,4, выпуск стандартных домов — 97,3, выработка хлеба и хлебобулочных изделий — 112,2.

3. Выполнение плана товарооборота.

В первом квартале 1961 года план продажи населению промышленных и продовольственных товаров выполнен на 106,8 процента, в том числе: по рознице —

107 процентов, по оптовому — 106,6 процента.

4. Рост перевозок автомобильного транспорта.

Квартальный план грузооборота городского автотранспорта выполнен на 90,6 процента, по пассажироперевозкам — на 94 проц., коэффициент использования транспорта в первом квартале составил 92 процента.

5. Капитальное строительство

В первом квартале 1961 года сдано в эксплуатацию 1202 квадратных метра жилой площади.

6. Бюджет

План доходной части бюджета к годовому назначению выполнен за первый квартал 1961 года на 24,3 проц., в том числе налог с оборота — на 31,6 проц. Задание по вкладам и займам за первый квартал 1961 года выполнено на 164 процента, по платежам госстраха — на 80,7 процента.

Расходная часть бюджета исполнена на 23,1 процента к годовому назначению.

Городская плановая комиссия.

Строить быстро, красиво, дешево

(С пленума ГК КПСС)

18 апреля состоялся пленум городского комитета партии, который обсудил вопрос «О мероприятиях по усилению темпов капитального строительства в городе».

Секретарь ГК КПСС тов. Лыков, выступивший с докладом, отметил, что в прошлом году строители Мысков добились определенных успехов. Введены в строй две турбины Томь-Усинской ГРЭС, сданы в эксплуатацию сотни новых квартир, большое количество объектов культурно-бытового назначения. Однако строительные организации не закончили строительство таких важных объектов, как Усть-Марсский домостроительный комбинат, шефферовская установка, колбасная фабрика, недодали около 3 тысяч квадратных метров жилья.

Об'ем капиталовложений по городу в текущем году увеличился на 34 процента по сравнению с 1960 годом. Строителям предстоит освоить более 16 миллионов рублей. Должен быть закончен строительством шестой блок Томь-Усинской ГРЭС, необходимо дать жителям Мысков около 20 тысяч квадратных метров жилья, ввести в строй керамзитовый завод мощностью 100 тысяч кубометров керамзита в год и т. д.

Ответственные задачи, поставленные в третьем году семилетки перед строителями города, требуют резкого улучшения организации, выявления и использования внутренних резервов, непримиримой борьбы с недостатками.

ТАК ДАЛЬШЕ РАБОТАТЬ НЕЛЬЗЯ

Докладчик говорит о том, что переделки и брак стали слишком частым явлением на строительных площадках. Это ведет не только к удорожанию строительства, но и надолго задерживает ввод объектов первостепенной важности в строй. Обрушение балок перекрытия на об'единенном корпусе ГРЭС обошлось государству в 100 тысяч, брак, допущенный при строительстве склада на Томь-Усинском промкомбинате, — в 700 тысяч рублей и т. д.

— Так дальше работать нельзя! — решают участники пленума. Партийные организации должны повести решительную борьбу за высокое качество строительных работ, выяснить причины, приведшие к браку, и привлекать к строительству ответственности виновных.

ПРЕДПРИЯТИЯМ СТРОЙИНДУСТРИИ — ПОВСЕДНЕВНОЕ ВНИМАНИЕ

Выступая на пленуме, т. Афросин, один из лучших бригадиров строительства Томь-Усинской ГРЭС, с тревогой говорит о том, что строители часами, а подчас и сутками простоят из-за отсутствия нужных материалов: панелей, блоков, кирпича, бетона, столярных изделий и т. д.

— Обеспечьте нас своевременно нужными строительными материалами, и мы членного ускорим ввод всех объектов в строй, — заявляют с трибуны пленума строители.

Их претензии обоснованы.

Но почему в нашем городе, где имеются два кирпичных завода, три крупных деревообрабатывающих предприятия, цех керамзита, заводы сборного железобетона, минеральной ваты и другие предприятия строительной индустрии, говорят о нехватке стройматериалов? Пленум горкома партии счи-

тает, что в этом виноваты руководители треста «Томусашахтстрой» и строй управления Томь-Усинской ГРЭС. Это по их вине почти пять лет идет реконструкция Мысковского ДОКА и Томь-Усинской ЦЭММ, по их вине уже несколько лет «по временной схеме» работают предприятия промышленного комбината треста «Сибэнергострой».

Секретарь ГК КПСС т. Лыков в своем докладе и выступившая на пленуме управляющая отделением Полосухина говорят о том, что и задание первого квартала по строительству и расширению предприятий стройиндустрии не выполнено: на шефферовской установке освоено только 24 процента средств, отпущенных на первый квартал, на заводе керамзита — 2,5 проц. годового лимита, на заводе минеральной ваты — ни одной копейки из отпущенных на его расширение 260 тысяч рублей.

Потребовав от работников предприятий стройиндустрии безусловного выполнения заданий по выпуску необходимых стройкам изделий, пленум горкома партии обязал руководителей треста «Томусашахтстрой», Мысковского строительного управления и управления строительства Томь-Усинской ГРЭС принять самые решительные меры для окончания всех работ по строительной базе.

РАБОТАТЬ СОГЛАСОВАННО

Бригадир комплексной бригады Мысковского строй управления депутат областного Совета т. Сунцов рассказывает о том, что в Мысках строительство 32-квартирного жилого дома было приостановлено, так как этот вопрос «не был согласован» с главным архитектором города. Две недели ведутся разговоры о необходимости убрать на время часть ограды городского сквера, который мешает строительству нового здания. В ожидании «исхода переговоров» строители занимаются второстепенными работами.

Главный архитектор города тов. Ключников в своем выступлении подчеркнул, что при сооружении жилых домов «возвведение корпусов зданий опережает работы гидравлического цикла: прокладку водопровода, канализации, теплотрасс». В итоге годами высятся коробки. А затем все вокруг изрываются траншеями, сантехники в отдаленных квартирах долбят полы, стены, потолки. Тов. Ключников напоминает, что прокладка подземных коммуникаций и планировка территорий обязательно должны предшествовать возведению стен.

Заказчики обычно обвиняют строителей в несвоевременной сдаче об'ектов, говорит директор Томь-Усинской ГРЭС т. Иванов. Но всегда ли виноваты только строители? Нет, конечно. Очень часто строительство задерживается самими заказчиками, которые во время не представляют техническую документацию.

НА КАЖДОМ ОБ'ЕКТЕ ДОЛЖЕН БЫТЬ ХОЗЯИН

В последнее время в нашем городе, — продолжает свое выступление т. Иванов, — в работе специализированных участков имеются существенные недостатки.

Тов. Иванов на убедительных примерах показывает, что при нынешней организации труда

практически невозможно найти виновников брака, так как один участок, закончивший свой об'ем, не сдает работу другому. Качество не контролируется. Отсюда и возникают доделки и переделки.

— Крайне необходимо, — говорит т. Иванов, — чтобы на каждом об'екте было лицо, ответственное за его строительство от разметки площадки до подписания акта о вводе здания или сооружения в эксплуатацию. Ни один участок не должен уходить с об'екта, пока не получит разрешения от лица, отвечающего за его строительство.

ГЛАВНОЕ — ЛЮДИ

На пленуме горкома партии его участники говорили и о недостатках в материально-техническом снабжении, и о непроизводительном использовании механизмов.

Но, подчеркивали все выступавшие, успешное ведение строительных работ немыслимо без кропотливой и настойчивой работы с людьми. Учить рабочих, заботиться об удовлетворении их материальных и культурных потребностей, повседневно воспитывать их в духе непримиримой борьбы с недостатками — такова важнейшая задача всех партийных организаций города.

Участники пленума отмечали, что работники аппарата горкома партии и горкома комсомола редко бывают в бригадах и на строительных участках. Они появляются там только тогда, когда какой-либо вопрос, связанный со строительством, готовится для обсуждения на пленумах, бюро ГК КПСС или собраниях партийно-хозяйственного актива.

Партийные и профсоюзные организации, подчеркнув в своем постановлении пленум, должны развернуть действенное соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, держать под своим неослабным контролем работу коллективов, борющихся за коммунистическое звание, и вовлекать в это соревнование всех трудящихся.

ПЛЕНУМ по обсужденному вопросу принял развернутое постановление, направленное на улучшение работы строительных организаций и предприятий стройиндустрии. Для выявления недостатков и их быстрейшего устранения решено с 15 апреля по 15 июня провести общественный просмотр по выявлению и использованию резервов строительства.

Пленум горкома партии рассмотрел также организационный вопрос. В связи с выездом за пределы города т. Степанов выведен из состава членов бюро ГК КПСС. Членом бюро ГК КПСС избран тов. Воеводин.

Учение и труд рядом идут

В коллективе любого предприятия, любой стройки особый уважением пользуются те, кто настойчиво повышает свои знания, учится в школе, техникуме, институте, не оставляя при этом производство.

Нелегко работать и учиться. Для этого надо строго рассчитать свой день, уметь от многое отказаться. И не случайно люди, занимающиеся без отрыва от производства, не только приобретают знания, но и захватывают свою волю. В повседневном труде и учебе формируются качества нового человека.

К строительным объектам нужны подъезды

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, все бригады нашего участка взяли на себя повышенные обязательства. Эти обязательства предусматривают не просто перевыполнение плана в процентах, как это делалось раньше, а физические об'емы работ.

Работающая на строительстве школы на 520 мест по ул. Красноярской бригада П. Е. Мартынова (ныне бригадир т. Копылов) брала обязательство выполнить в марте 470 кубометров кирпичной кладки, уложить 240 кубометров железобетонных изделий. Свое обязательство бригада выполнила на 108,8 процента.

Бригада каменщиков Достовалова А. Г. была переведена на эту школу 15 марта. Она обязалась до конца месяца уложить 320 кубометров кирпичной кладки и 200 кубометров сборного железобетона. Каменщики Достовалова свои обязательства в марте выполнили на 107,9 процента.

Комплексная бригада, руководимая депутатом областного Совета т. Сунцовым, работала на строительстве фундамента 36-квартирного дома № 2. Она брала обязательство выполнить работы, связанные с укладкой бетона (рытье траншей, изготовление опалубки), и уложить в марте 250 кубометров бетона. Это обязательство выполнено на 112 процентов.

Комплексная бригада т. Полугаева выполнила мартовское задание на 116, а бригада т. Волотова — на 124 процента. Дневной заработок каждого рабочего из бригады т. Полугаева составил в среднем 6 руб. 31 коп.

В марте коллективы всех бригад участка напряженно боролись за выполнение месячного плана и безусловное завершение задания первого квартала.

В результате борьбы за ежедневное выполнение смежных заданий участок № 2 план за март выполнил на 133,2 процента, погасив задолженность января и февраля. План первого квартала выполнен на 101 процент. Основной показатель в строительстве — выработка на одного рабочего за первый квартал составила 129 процентов.

Когда мы переходим на сокращенный рабочий день, было очень много разговоров о том, что так как при семичасовом рабочем дне норма времени на строительных работах в среднем уменьшалась на 13 — 17 процентов, то и норму, мол, никогда не выполнишь.

Коллектив участка на деле доказал, что это мнение было не-

обоснованное. У нас на участке нет ни одной бригады, не выполнившей нормы. Наоборот, выполнение задания по выработке за февраль и март по участку составило более 130 процентов. Среднедневной заработка на одного рабочего за эти два месяца составил 4 руб. 85 копеек.

Немалая заслуга в достижении высоких показателей участком принадлежит мастерам-строителям т. Крушинину и Язову. Имея на своих мастерских об'ектах по одному башенному крану, они организовали работу кранов и расстановку людей в две смены. Товарищи Язов и Крушинин не считались со временем, т. к. специальных мастеров для работы во вторую смену у нас не было.

Однако на втором участке есть и серьезные недостатки, причем недостатков много.

У нас имеют место непроизводительные потери строительных материалов.

На наших об'ектах низка культура строительства, мы допускаем захламленность на об'ектах.

Руководству нашего строительного управления и руководству треста следовало бы в первую очередь организовать хотя бы удовлетворительные подъезды к строительным об'ектам. Весенне солнце многим приносит радость, а нам наоборот... Зимние подъезды пришли в негодность, и мы сейчас лишены возможности подвозить строительные материалы к основным нашим об'ектам: к школе по ул. Красноярской, общежитию на 58 мест, к 36-квартирному дому № 2, к строящемуся цеху башенных кранов и т. д.

Сейчас идет общественный смотр, задачей которого является выявление и устранение тех причин, которые сдерживают темпы строительства. И я считаю, что обеспечение подъездов к стройплощадкам — одно из необходимых условий для нормальной работы строительных бригад.

М. НОВАЛЬЧУК,
начальник 2-го участка
Мысковского СУ.

тикой воспитанники строительного училища № 19 А. Кривцов, Н. Молодина, В. Концов, Н. Дягилев, В. Плесовских, Н. Глазков, В. Кутузова, В. Манукова. Штукатур-маляр Зоя Ткаченко, сантехник Олег Звягин, слесари-монтажники Юрий Исупов и Петр Малышев в этом году заканчивают 10 классов. Их заветной мечтой является институт.

Это — имена лишь немногих. Более 75 воспитанников и работников нашего училища учатся в школах рабочей молодежи, на подготовительных курсах и заочных факультетах институтов и техникумов.

Началась последняя учебная четверть. Приближаются экзамены. И от души хочется пожелать тем, кто и работает и учится, больших успехов в их творческом труде и учебе.

И. ЯГОДНИН,
заместитель директора
строительного училища № 19.

«ПУТЬ К ПОБЕДЕ»
20 апреля 1961 г. стр. 3

Решения январского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Письма из совхоза
«Берензасс»

3. Об этом стоит подумать

Животноводы совхоза «Берензасс» в третьем году семилетки должны получить от фуражной коровы в среднем по 2300 килограммов молока. Для этого в первом квартале надо было от каждой коровы надоить по 613 килограммов.

А надоено всего лишь 353.

Более 65000 килограммов молока совхоз уже недополучил. Надо продолжают снижаться. В первой декаде апреля, например, вместо запланированных 7 литров в сутки получали только по 3,8 литра молока от коровы.

Может быть, животноводы плохо работают?

— Нет-нет, — категорически отвергает это предположение главный зоотехник совхоза Валентина Сергеевна Правдивец. — У нас на фермах работают замечательные люди!

И она с гордостью рассказывает о самоотверженном труде скотников первого отделения Александра Яковлевича Верле и Андрея Ивановича Вегнера, о механизированной дойке, о телятницах Елизавете Кирилловой и Марии Федоровой.

Прекрасно трудятся доярки Екатерина Граф и Надежда Юшина, скотник Михаил Лебедев, — продолжает перечислять Валентина Сергеевна. — Нет, низкие удои получаются не по вине рабочих. Всему причина — корма.

Она говорит о том, что по норме суточный рацион каждой дойной коровы должен состоять из 8 кг. грубых кормов, 25 кг. силоса и 1 кг. концентратов. Кроме того, на каждый полученный литр молока нужно давать дополнительно по 200 граммов концентратов.

Навести порядок во дворах

Есть у нас еще такие люди, которые нарушают нормы социалистического общежития, не считаются с мнением общественности.

По улице Доковской, в доме № 9, кв. 2 проживает Е. Соинова, которая работает прачкой в столовой № 8. Чтобы вылить воду после стирки, Соинова не утруждает себя отойти подальше от крыльца, а выливает ее на улицу, где ходят люди. На неоднократные замечания со стороны работников ЖЭКО Соинова не обращает никакого внимания.

По ул. Советской, № 39 живет семья Лярских. Из окон квартир они выбрасывают мусор прямо в палисадник. Сын Лярского, ученик 6-го класса, чтобы не обходить далеко по дороге, где ходят все люди, проделал прямую тропинку через палисадник, для этого в двух местах сломал штакетник. Такое отношение некоторых жильцов к коммунальным квартирам и дворам не может быть терпимо в дальнейшем.

Пора навести порядок во дворах!

ТУМАНОВ,
председатель общественного
домового комитета.

Концентраты выдаются полностью, потому что они привозные.

— А как с силосом и сеном? — спрашиваем мы.

— Плохо. Силоса даем по 16 килограммов, а грубых кормов — только по 4. Да и то сено через несколько дней кончится, — отвечает тов. Правдивец.

Чтобы не допустить полного истощения дойного стада, в один из районов области отправлены рабочие. Там они прессуют и грузят в вагоны купленное сено. Плата за сено, за работу, за перевозку, командировочные — все это ведет к увеличению себестоимости молока, снижению рентабельности хозяйства.

Необходимость заставила выгнать дойное стадо на пастбища. А много ли проку от этого? Трава-то еле-еле пробивается.

Совхоз «Берензасс» специализируется как хозяйство молочно-животноводческого направления. Поэтому проблема кормов и вперед будет иметь для него первостепенное значение. И эту проблему нужно решать немедленно.

В период сеноуборки совхоз вынужден привлекать для заготовки кормов постороннюю рабочую силу на очень невыгодных для него условиях. Третья часть, а порой и половина заготовленного сена уходит в виде «заработной платы».

А этого можно избежать.

Почему бы совхозу «Берензасс» не последовать примеру передовых колхозов и совхозов нашей страны и не заняться посевами многолетних трав, в первую очередь клевера?

Преимущества клевера трудно переоценить. В течение двух трех лет клевер дает по два укоса. Клеверное сено, богатое белком, повышает жирность молока. Посевы клевера не требуют большого ухода, улучшают плодородие почвы. Наконец, клевер является хорошим медоносом.

Посевы многолетних трав позволяют механизировать сеноуборку, что очень важно для совхоза, испытывающего недостаток в рабочей силе. До тех пор, пока в совхозе не займутся разведением многолетних трав по-настоящему, составляя квартальные отчеты по животноводству, руководители совхоза будут вынуждены в соответствующих графах писать: «привес — 65, надой — 58, продажа — 54 процента к плану». Эти цифры они поставили в отчете за первый квартал 1961 года.

Понятно, что и вперед выполнять государственные задания по продаже сельскохозяйственной продукции только наполовину никто не позволит.

М. КУШНЕРОВ.

Последние наших выступлений

«ОБЕСПЕЧИТЬ СТРОИТЕЛЬСТВО ПАРНИКОВ И ТЕПЛИЦ ВСЕМ НЕОБХОДИМЫМ!»

В этой корреспонденции, напечатанной 20 февраля, говорилось о задержках строительства теплично-парникового комбината в совхозе «Берензасс». Начальник Мысковского строительного управления т. Шебалин сообщил, что факты соответствуют действительности. Принимаются меры для устранения помех в строительстве теплично-парникового комбината.

«ПРОСИМ ПОМОЧЬ»

Так называлось письмо председателя постройкома МСУ тов. Кислицына, опубликованное 1 апреля.

Главный инженер треста «Томусаштострой» т. Аношин сообщил, что факты, изложенные в письме, имели место. Трестом предложено заводу КПД срочно обеспечить строительство школы по улице Красноярской недостающими плитами МБ. Мысковскому строительному управлению на апрель выделено 420 тысяч штук кирпича, который должен использоваться в первую очередь на пусковых об'ектах.

«И СНОВА ГРАФИК СРЫВАЕТСЯ»

Директор Усть-Морской лесоперевалочной базы т. Попугаев в своем письме, опубликованном под таким названием 9 февраля, писал о переделках, непрерывно ведущихся на строительстве об'ектов домостроительного комбината.

Главный инженер Мысковского строительного управления т. Харченко сообщил, что срыв пуска котельной произошел по вине субподрядчика — Мысковского монтажного управления треста «Запсибсантехмонтаж». Брак ликвидируется.

«СОЗДАТЬ УСЛОВИЯ ДЛЯ РАБОТЫ СОВЕТУ ПЕНСИОНЕРОВ»

Под таким заголовком в городской газете была помещена статья т. Фай, в которой говорилось о плохих условиях работы совета пенсионеров.

Заведующая горсобесом т. Тимофеева сообщила в редакцию, что горсобес совместно с горисполкомом принимает меры для создания нормальных условий для работы совета пенсионеров.

«О КУЛЬТУРНОМ ОБСЛУЖИВАНИИ»

О халатном отношении водителей и кондукторов к своим обязанностям говорилось в заметке «О культурном обслуживании».

Как сообщил в редакции начальник Мысковского автотранспортного управления т. Маскаев, заметка обсуждалась на общем собрании кондукторов и водителей автобусов. Факты частично подтвердились. Кондукторский состав дал слово, что в дальнейшем подобные случаи не будут иметь место.

Спорт смелых и отважных

Пожарно-прикладной спорт — необходимый элемент боевой подготовки личного состава пожарных команд. От того, как натренированы пожарные, от их ловкости и выносливости во многом зависит исход тушения пожаров. Соревнования по прикладному спорту уже давно стали в пожарной охране традиционными.

В пожарно-прикладной спорте входят такие виды: подъем со штурмовой лестницей в окно 4-го этажа учебной башни, установка выдвижной лестницы и подъем на нее в окно третьего этажа учебной башни; преодоление 100-метровой полосы с препятствиями, пожарная эстафета 4×100 с тушением горящей жидкости; боевые развертывания с подачей воды в экипажи учебной башни.

Наша команда занимается прикладным спортом второй год. У нас есть хорошие спортсмены-пожарные, которые неоднократно участвовали в командных городских и областных соревнованиях, где показали неплохие результаты. К ним относятся тт. Шамин, Незнамов, Тяпкин и др.

Лето 1961 года у нас будет спортивным. Мы приглашаем борьщиков нашего города посмотреть этот вид спорта. Он вырабатывает силу, ловкость и смелость, которые так нужны при тушении пожара.

А чтобы быть хорошим спортсменом, нужно повседневно заниматься всеми видами спорта, и нашей команде нужно серьезно подойти к соревнованиям и занять первое место по отряду.

Н. ТУТУЕВ.

Манолис Глезос приветствует Юрия Гагарина

АФИНЫ, 16 апреля. (ТАСС).

В телеграмме советскому народу и герою космоса Юрию Гагарину, направленной из тюрьмы на острове Эгина, борец за свободу, мир и демократию Манолис Глезос пишет: «Из тюремной камеры, где нас годами держат местные силы реакции и насилия, мы присоединяем свой голос безграничного восхищения к голосу греческого народа и народов всего мира и с волнением приветствуем первого космонавта — советского гражданина Юрия Гагарина.

В его лице мы приветству-

ем великий и смелый народ — победителя космоса, советских рабочих и передовую советскую науку и технику, гордо вписавших в золотую книгу человечества самую гениальную мирную победу человека.

Ваши величественные новые достижения вдохновляют нас и весь наш народ в трудной, но прекрасной борьбе, которую мы ведем в этом историческом уголке земли за мир, национальную независимость, демократию и прогресс.

Тюрьма Эгина, 13 апреля 1961 г. Манолис Глезос».

„Долой ракетные базы!“ — требуют трудающиеся Западной Германии



В Федеративной Республике Германии прошли четырехдневные марши противников атомного оружия, завершившиеся в ряде городов массовыми митингами протеста. Участники манифестаций призвали правительства всех стран мира отказаться от применения атомной энергии в военных целях.

Большой митинг состоялся на одной из центральных площадей Дортмунда, куда пришли жители Дюссельдорфа, Мюнстера, Бохума и других городов Рурской области. Ораторы и собравшиеся потребовали ликвидации ракетных баз, представляющих в случае войны страшную угрозу для населения этой важнейшей индустриальной области Западной Германии.

На снимке: во время митинга.

Фото Ю. Борисова.

Фотохроника ТАСС.

Редактор А. Е. БУЗЛУКОВ.

В кинотеатре «ТОМЬ»

22, 23 и 24 апреля

«ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО» (2-я серия)

Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 час.

Тираж 2850 экз.

Адрес редакции: г. Мыски, ул. Советская, № 5. Телефоны: редактора — 0-90, 1-44 (через трест), заместителя редактора — 0-90 два зв., ответственного секретаря и зав. отделом культуры, быта и писем трудающихся — 0-81, промышленно-транспортный отдел — 0-89. Бухгалтерии — 0-07 два звонка. Типографии — 0-07 один звонок.

Гор. Мыски, Кемеровской области, типография издательства газеты «Путь к победе». Газета выходит три раза в неделю.